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Πατριαρχείο Μόσχας

Περίπλους από τις 14 έως τις 25 Ιουλίου με αφορμή
την 90η επέτειο της εξόδου του Ρωσικού στρατού
από την Κριμαία
Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου υπό την
αιγίδα του Κέντρου της Εθνικής Δόξης της Ρωσίας και του Ιδρύματος του Αποστόλου Ανδρέα του
Πρωτοκλήτου από τις 14 έως τις 25 Ιουλίου διοργανώνεται ο περίπλους με αφορμή την 90η επέτειο
της εξόδου των αποσπασμάτων του Ρωσικού Στρατού και των πολιτικών προσφύγων από την
Κριμαία. Αυτό το γεγονός οφείλεται στην τραγική έκβασή του Εμφυλίου Πολέμου στη Ρωσία.

Στις 29 Οκτωβρίου 1920 ο στρατηγός Π. Βράγκελ έδωσε το διάταγμα για την εγκατάλειψη της
Κριμαίας. Συνολικά μεταφέρθηκαν στην Κωνσταντινούπολη πάνω σε 126 πλοία περισσότερα από
145 χιλιάδες άτομα χωρίς σε αυτό τον αριθμό να συμπερλαμβάνονται τα μέλη των πληρωμάτων.
Αμέσως μετά την έλευση στην Τουρκία διεξάχθηκαν οι διαπραγματεύσεις με τη Γαλλία και τη
Μεγάλη Βρετανία με θέμα τη στρατοπέδευση και την παροχή των ειδών της πρώτης ανάγκης. Ως
αποτέλεσμα το Πρώτο σώμα του στρατηγού Α. Κουτέπωφ στρατοπέδευσε στην Καλλίπολη, το
σώμα Ντονσκοί του στρατηγού Φ. Αμπράμωφ στα περίχωρα της Κωνσταντινούπολης και το σώμα
Κουμπάν του στρατηγού Μ. Φόστικωφ στο νησί της Λήμνο. Ο Ρωσικός στόλος μετονομάστηκε σε
Ρωσική μοίρα και το Δεκέμβριο 1920 όλα τα πλοία υπό τις διαταγές του αντιναυάρχου Μ. Κεντρώφ
στάλθηκαν στην πόλη Μπιζέρτα της Τυνησίας.

Οι συμμέτοχοι του περίπλου θα ακολουθήσουν την αντίστροφη πορεία των ρωσικών πλοίων, τα
οποία αναχώρησαν από την Κριμέα το 1920, δηλαδή, η Μπιζέρτα (Τυνησία) – η Λήμνος (Ελλάδα) – η
Καλλίπολη (Τουρκία) – η Κωνσταντινούπολη (Τουρκία) – η Σεβαστούπολη.

Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν οι απόγονοι των Ρώσων μεταναστών πρώτου κύματος καθώς και
κοινωνικοί και κρατικοί παράγοντες της Ρωσίας, κληρικοί και, περίφημοι παράγοντες από το χώρο
του Πολιτισού και της Τέχνης. Με την ευλογία του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.
Κυρίλλου οι επικεφαλής του περίπλου εκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησίας ορίζονται οι Επίσκοποι
Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ και Πάβλοφσκυ Ποσάντ Κύριλλος. Το Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας θα εκπροσωπήσει ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ
και το μέλος της Επιτροπής Κηδεμόνων των προγραμμάτων «Ρωσικός κόσμος» Ηγούμενος
Φίλιππος Ριαμπίχ.

διεξαχθούν Κατά τη διάρκεια του περίπλου θα πραγματοποιηθούν τα στρογγυλά τραπέζια και θα



διεξαχθούν οι συζητήσεις με τα ακόλουθα θέματα: «Η Ρωσία και ο Ρωσικός κόσμος: είναι εφικτή και
απαραίτητη η κοινή ιστορική μνήμη για όλους τους αποδήμους;», «Προβλήματα της ενότητας της
ρωσικής κρατικής ιστορίας», «Οι τύχες των αυτοκρατοριών: μαθήματα ιστορίας», «Η Αγία Ρωσία
και ο Ρωσικός κόσμος ως οι πολιτιστικές στρατηγικές την εποχή της παγκοσμιοποίησης», «Οι
Παγκόσμιοι Πόλεμοι στις ιστορικές τύχες της Ρωσίας και των Ρώσων Αποδήμων. Μαθήματα για το
μέλλον». Επίσης προγραμματίζονται η προβολές των ντοκιμαντέρ «Anastasia», «Η απώλεια της
ρωσικής μοίρας», «Η στάση στην Καλλίπολη». Ακόμα το πρόγραμμα του περίπλου συμπεριλαμβάνει
τις συναντήσεις με τους εκπροσώπους των Ρώσων αποδήμων.

Στη Μπιζέρτα η αντιπροσωπεία θα επισκεφθεί το ρωσικό νεκροταφείο και τον Ιερό Ναό του Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, όπου την παραμονή της εορτής της ανακομιδής των ιερών λειψάνων του
Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ θα τελεστεί η αγρυπνία. Στο Ελληνικό νησί της Λήμνου, όπου
ευρίσκονται οι τάφοι των περίπου 500 Ρώσων αποδήμων, οι οποίοι πέθαναν εξαιτίας των λοιμωδών
νοσημάτων, οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση θα προσευχηθούν κατά την τέλεση του Τρισαγίου
υπέρ αναπαύσεων των ψυχών των κεκοιμημένων. Επίσης η αντιπροσωπεία θα επισκεφθεί το
μνημείο στην Καλλίπολη της Τουρκίας, όπου θα τελεσθεί η επιμνημόσυνη δέηση και κατατεθούν τα
στεφάνια. Το μνημείο αυτό αναστηλώθηκε το 2008 προς τη μνήμη των Ρώσων, οι οποίοι πέθαναν
στο διάστημα της στρατοπέδευσης εδώ του σώματος του στρατηγού Α. Κουτέπωφ το 1920-1921.
Μετά το πέρας του περίπλου, στις 25 Ιουλίου, οι συμμέτοχοι θα επισκεφθούν τον Καθεδρικό Ναό
του Αγίου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου στη Χερσόνα (Σεβαστούπολη), όπου θα τελεσθεί η Θεία
Λειτουργία. 

Πριν την έναρξη του περίπλου με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου στις 13 Ιουλίου, ώρα 11 π.μ., ο Επίσκοπος Πάβλοφσκυ Ποσάντ Κύριλλος, ο
οποίος είναι και Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής για τη συνεργασία με τους Κοζάκους, θα
τελέσει τη δοξολογία στο Καθολικό της Παναγίας Ντονσκάγια στην ομώνυμη Ιερά Μονή.

Η διαπίστευση δημοσιογράφων χορειγείται έως τις 12 Ιουλίου, ώρα 3:00 μ.μ., στο ακόλουθο
τηλέφωνο: (495) 775-65-92 (προσθ. 1022).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56991/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

